
「これからの南知多町の小中学校を考える」

調査結果報告書

令和２年８月

南知多町教育委員会



 調査の概要 

１ 調査の目的 

・南知多町立小中学校規模適正化懇談会の資料とする。 

 ・児童生徒が、自分たちが通う学校の在り方について考える一助とする。 

２ 調査対象 

南知多町立小学校、中学校に通っている児童生徒 

対象学年：４年生～６年生、中学校全学年 

３ 調査期間 

令和２年７月１３日（月）～１６日（木） 

４ 調査方法 

各小中学校において、教員が本調査の目的・実施の経緯を学年（発達段階）に応じた説明をした後、

調査前文を音読したうえで実施 

５ 実施状況 

学校名 回答者数 

内海小学校 １０８人 

豊浜小学校 ７７人 

大井小学校 ３６人 

師崎小学校 ３６人 

篠島小学校 ４１人 

日間賀小学校 ４３人 

内海中学校 ８７人 

豊浜中学校 ７３人 

師崎中学校 ９２人 

篠島中学校 ３７人 

日間賀中学校 ６２人 

計 ６９２人 

６ 自由記述意見について 

・自由意見については、教育委員会が内容を確認し、振り分けを行っています。 

  ・全ての意見（692 件）について、南知多町教育委員会学校教育課（役場２階）でご覧になること

ができます。 
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての学校の小学4～6年生、中学1～3年生

　1　小学校について

回答者数　＝　692人

※教育委員会が自由記述の内容を確認し、振り分けを行った。

　子どもたちの人数の少ない大井小と師崎小を統合し、各中学校区に1つずつ小学校を
置いて、町内5つの小学校（内海小・豊浜小・統合校・篠島小・日間賀小）とする意見につ
いてどう思いますか。（自由記述）

○「いいと思う」児童生徒の回答は、師崎地区以外の小中学校では63%で
あるが、大井小は、50%、師崎小は55%である。
○「よくないと思う」児童生徒の回答は、大井小では、47%、師崎小では、
42%であるが、師崎中では、17%である。

いいと思う, 
62%

よくないと思

う, 22%

その他, 
16%

質問に対する児童生徒の回答（全校）

いいと思う よくないと思う その他

63%

50%
55%

63%

19%

47%
42%

17%18%

3% 3%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

師崎地区以外 大井小 師崎小 師崎中

学校別回答（抜粋）

いいと思う よくないと思う その他
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○「いいと思う」意見の理由は、小学生と中学生では変化が見られる。

「いいと思う」意見の抜粋
○友だちが増えるから

・友だちが増えることによって、遊んだり勉強する仲間が増えるから楽しくなると思う。

・中学になってからより、早めに友だちが多くなった方がいい。

○人数が増え、いろいろなことができるから

・少ない人数でいるよりも、少しでも人数が増えた方がいいと思う。

・人数が多くなればいろいろなことに取り組めたりできると思う。

・大井小と師崎小は人数が少ないから。

・小学校、中学校が少ない人数のままで高校に入ったときに、人数が多くなって慣れ

ないから。

・少人数だと、行事や普段の学校生活でも困ることが出てくると思う。

・部活や体育、運動会がもっと楽しくなるから。

○大井小と師崎小は、中学校で一緒になるから

・中学校で一緒になるから、小学校も一緒にすると仲が深まると思うのでいいと思う。

・もともと中学校で一緒になるので賛成

○その他

・全小学校を統合すると、陸上大会ができなくなってしまうから、この案で良いと思う。

・船で通うと時間がかかるので、5つの小学校でいいと思う。
・船を小学生のうちから使うのは危ないと思うのでこの案で良いと思う。

28%

44%

11%

17%

大井小
友だちが増える

いろいろな事がで

きる

中学で一緒 0％

その他

理由なし

40%

35%

20%

5%

師崎小

友だちが増える

いろいろな事がで

きる

中学で一緒

その他

理由なし 0％

7%

40%

22%

5%

26%

師崎中
友だちが増える

いろいろな事が

できる

中学で一緒

その他

理由なし

21%

42%7%

11%

19%

友だちが増える

いろいろな事が

できる

中学で一緒

その他

理由なし

師崎地区以外の小中学

「いいと思う」意見の理由（学校別内訳）
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○「よくないと思う」意見の理由についても、小学生と中学生とで変化が見られる。
○大井小と師崎小では、理由の違いが見られる。

「「よくないと思う」意見の抜粋

○友だちと離れるから

・今まで仲良くしてきた友だちが他の学校の人にとられるかもしれない。

・今の友だちと過ごしたい。

○知らない子とはなじめないから

・知らない人ばかりで一緒になっても友だちにはなれないと思う。

・慣れない子がいるし、いじめなどが多くなる。

○通学に問題があるから

・通学が大変になると思うのでやめた方がいいと思う。

・バスなどを使ったりする登校がいやだから。

○学校がなくなるのが嫌だから

・自分の学校の校歌が歌えなくなるから。

・自分の学校がなくなってほしくない。

○その他

・もっと人数が少なくなってからでもいいと思う。

・人数が少ない方がクラスや学校の仲が深まって良いと思う。

・その学校の文化みたいなものがなくなるのはいけないと思う。

・全部の小学校を統合したほうがいい。

6%
12%

58%

12%

12%

大井小
友だちと離れる

なじめない 0％

通学に問題

学校なくなる

その他

理由なし

6%
6%

31%

13%

31%

13%

師崎中
友だちと離れる

なじめない

通学に問題

学校なくなる

その他

理由なし

「よくないと思う」意見の理由（学校別内訳）

27%

15%

7%

1%

29%

21%

師崎地区以外の小中学校
友だちと離れる

なじめない

通学に問題

学校なくなる

その他

理由なし

13%

40%

7%

40%

師崎小

友だちと離れる

なじめない

通学に問題

学校なくなる 0％

その他

理由なし 0％
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての 学４ ６年 、中学１ ３年 

【学校別】 50％以上の回答数

学校名 回答数 単位
小学校の友達の
ままがよい

同級生の友達が
増えるのがうれ

しい

クラス替えをす
るのが楽しみだ

体育や音楽など
でクラス対抗が
できるのが楽し

みだ

わからない その他の意見

 ％ 54.6% 55.6% 36.1% 30.6% 1.9% 3.7%
    人 59 60 39 33 2 4
 ％ 41.6% 59.7% 37.7% 33.8% 6.5% 11.7%
    人 32 46 29 26 5 9
 ％ 36.1% 50.0% 36.1% 50.0% 16.7% 16.7%
    人 13 18 13 18 6 6
 ％ 50.0% 58.3% 41.7% 44.4% 8.3% 16.7%
    人 18 21 15 16 3 6
 ％ 80.5% 41.5% 39.0% 34.1% 9.8% 17.1%
    人 33 17 16 14 4 7
 ％ 65.1% 41.9% 11.6% 11.6% 4.7% 2.3%
    人 28 18 5 5 2 1
 ％ 53.7% 52.8% 34.3% 32.8% 6.5% 9.7%
    人 183 180 117 112 22 33
 ％ 43.7% 34.5% 37.9% 33.3% 12.6% 10.3%
    人 38 30 33 29 11 9
 ％ 41.1% 47.9% 38.4% 32.9% 12.3% 6.8%
    人 30 35 28 24 9 5
 ％ 21.7% 57.6% 31.5% 27.2% 13.0% 15.2%
    人 20 53 29 25 12 14
 ％ 56.8% 43.2% 35.1% 21.6% 10.8% 2.7%
    人 21 16 13 8 4 1
 ％ 51.6% 38.7% 17.7% 24.2% 14.5% 3.2%
    人 32 24 11 15 9 2
 ％ 40.2% 45.0% 32.5% 28.8% 12.8% 8.8%
    人 141 158 114 101 45 31
 ％ 46.8% 48.8% 33.4% 30.8% 9.7% 9.2%
    人 324 338 231 213 67 64

計 692

108

77

36

36

41

43

内海中

豊浜中

師崎中

篠島中

日間賀中

内海小

豊浜小

大井小

○「小学校の友達のままがよい」の回答を選んだ割合が、小学生と中学生で差が大きい。

中学校 計 351

師崎小

篠島小

日間賀小

小学校 計 341

87

73

92

37

62

２ 中学校について

（１）小学校から中学校に進学したとき、同級生が増え、クラス替えができるようになることについて
どう思いますか。（選択式・複数回答可能）

回答者数 ＝ ６９２人

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

小学校の友達のままがよい

同級生の友達が増えるのがうれしい

体育や音楽などでクラス対抗ができるの
が楽しみだ

クラス替えをするのが楽しみだ

わからない

その他の意見

117人(34.3％)

112人(32.8％)

22人(6.5％)

33人(9.7％)

183人(53.7％)

180人(52.8％)

141人(40.2％)

158人(45.0％)

114人(32.5％)

101人(28.8％)

小
中

45人(12.8％)

31人(8.8％)

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての 学４ ６年 、中学１ ３年 

【学校別】 50％以上の回答数

学校名 回答数 単位
部活動はあまり
やりたくないか
ら、増えても関
係ない

選べる部活動の
種類が増えるの
がうれしい

部活動以外のこ
とをもっとやり

たい

部活動で同じク
ラス以外の人た
ちと友達になれ
るのが楽しみだ

わからない その他の意見

 ％ 7.4% 71.3% 23.1% 36.1% 2.8% 12.0%
    人 8 77 25 39 3 13
 ％ 10.4% 70.1% 14.3% 49.4% 10.4% 6.5%
    人 8 54 11 38 8 5
 ％ 2.8% 69.4% 19.4% 44.4% 25.0% 11.1%
    人 1 25 7 16 9 4
 ％ 8.3% 80.6% 30.6% 50.0% 2.8% 8.3%
    人 3 29 11 18 1 3
 ％ 14.6% 78.0% 26.8% 34.1% 2.4% 22.0%
    人 6 32 11 14 1 9
 ％ 14.0% 46.5% 16.3% 18.6% 23.3% 9.3%
    人 6 20 7 8 10 4
 ％ 9.4% 69.5% 21.1% 39.0% 9.4% 11.1%
    人 32 237 72 133 32 38
 ％ 11.5% 66.7% 8.0% 35.6% 8.0% 11.5%
    人 10 58 7 31 7 10
 ％ 9.6% 65.8% 16.4% 35.6% 11.0% 17.8%
    人 7 48 12 26 8 13
 ％ 8.7% 69.6% 9.8% 31.5% 10.9% 15.2%
    人 8 64 9 29 10 14
 ％ 13.5% 62.2% 16.2% 18.9% 18.9% 13.5%
    人 5 23 6 7 7 5
 ％ 4.8% 62.9% 6.5% 37.1% 17.7% 9.7%
    人 3 39 4 23 11 6
 ％ 9.4% 66.1% 10.8% 33.0% 12.3% 13.7%
    人 33 232 38 116 43 48
 ％ 9.4% 67.8% 15.9% 36.0% 10.8% 12.4%
    人 65 469 110 249 75 86

○小学生、中学生とも「選べる部活動の種類が増えるのがうれしい」の回答が最も多い。

日間賀中 62

計 692

師崎中 92

篠島中 37

中学校 計 351

内海中 87

豊浜中 73

篠島小 41

日間賀小 43

小学校 計 341

大井小 36

師崎小 36

内海小 108

豊浜小 77

２ 中学校について

（２）中学校の生徒数が増えると、部活動の種目数を増やすことができます。部活動の数が増えること
についてどう思いますか。（選択式・複数回答可能）

回答者数 ＝ ６９２人

0 50 100 150 200 250

部活動はあまりやりたくないから、増え
ても関係ない

選べる部活動の種類が増えるのがうれしい

部活動で同じクラス以外の人たちと友達
になれるのが楽しみだ

部活動以外のことをもっとやりたい

わからない

その他の意見

72人(21.1％)

133人(39.0％)

32人(9.4％)

38人(11.1％)

32人(9.4％)

237人(69.5％)
33人(9.4％)

232人(66.1％)

38人(10.8％)

116人(33.0％)

43人(12.3％)

48人(13.7％)

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての 学４ ６年 、中学１ ３年 

【学校別】 50％以上の回答数

学校名 回答数 単位
バスや船に弱い
ので乗りたくな

い

バスや船を使っ
て登校してみた

い

遠くまで通うの
はいやだ

これくらいの時
間ならあまり気
にならない

わからない その他の意見

 ％ 26.9% 42.6% 40.7% 25.9% 7.4% 2.8%
    人 29 46 44 28 8 3
 ％ 15.6% 62.3% 24.7% 37.7% 11.7% 7.8%
    人 12 48 19 29 9 6
 ％ 33.3% 44.4% 41.7% 36.1% 5.6% 19.4%
    人 12 16 15 13 2 7
 ％ 30.6% 47.2% 25.0% 38.9% 0.0% 16.7%
    人 11 17 9 14 0 6
 ％ 36.6% 41.5% 63.4% 17.1% 2.4% 22.0%
    人 15 17 26 7 1 9
 ％ 30.2% 20.9% 69.8% 7.0% 4.7% 7.0%
    人 13 9 30 3 2 3
 ％ 27.0% 44.9% 41.9% 27.6% 6.5% 10.0%
    人 92 153 143 94 22 34
 ％ 20.7% 23.0% 48.3% 31.0% 6.9% 9.2%
    人 18 20 42 27 6 8
 ％ 12.3% 41.1% 28.8% 41.1% 6.8% 13.7%
    人 9 30 21 30 5 10
 ％ 10.9% 33.7% 29.3% 73.9% 8.7% 19.6%
    人 10 31 27 68 8 18
 ％ 18.9% 13.5% 48.6% 16.2% 13.5% 29.7%
    人 7 5 18 6 5 11
 ％ 19.4% 12.9% 58.1% 24.2% 8.1% 19.4%
    人 12 8 36 15 5 12
 ％ 16.0% 26.8% 41.0% 41.6% 8.3% 16.8%
    人 56 94 144 146 29 59
 ％ 21.4% 35.7% 41.5% 34.7% 7.4% 13.4%
    人 148 247 287 240 51 93

○通学について、小学生と中学生の回答の違いが大きい。

日間賀中 62

計 692

師崎中 92

篠島中 37

中学校 計 351

内海中 87

豊浜中 73

篠島小 41

日間賀小 43

小学校 計 341

大井小 36

師崎小 36

内海小 108

豊浜小 77

回答者数 ＝ ６９２人

２ 中学校について

（３）中学校が今より遠くなり、バスや船を使って通学することについてどう思いますか。（バス代や
船代は町が負担します。バスに乗る時間は１０ ２５分くらい、船に乗る時間は１０分 ２０分）（選
択式・複数回答可能）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

バスや船に弱いので乗りたくない

バスや船を使って登校してみたい

これくらいの時間ならあまり気にならない

遠くまで通うのはいやだ

わからない

その他の意見

143人(41.9％)

94人(27.6％)

22人(6.5％)

34人(10.0％)

92人(27.0％)

153人(44.9％)

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中

56人(16.0％)

94人(26.8％)

144人(41.0％)

146人(41.6％)

29人(8.3％)

59人(16.8％)
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての 学４ ６年 、中学１ ３年 

【学校別】 50％以上の回答数

学校名 回答数 単位 家の近くでない
といやだ

南知多町内なら
あまり気になら

ない

高校になれば地
区以外に通学す
るので、中学校
からでも気にな
らない

地区以外の学校
に通うのは不安

だ
わからない その他の意見

 ％ 30.6% 45.4% 29.6% 41.7% 5.6% 5.6%
    人 33 49 32 45 6 6
 ％ 27.3% 48.1% 40.3% 44.2% 2.6% 9.1%
    人 21 37 31 34 2 7
 ％ 27.8% 38.9% 33.3% 41.7% 11.1% 16.7%
    人 10 14 12 15 4 6
 ％ 25.0% 38.9% 44.4% 41.7% 13.9% 2.8%
    人 9 14 16 15 5 1
 ％ 46.3% 14.6% 26.8% 61.0% 7.3% 19.5%
    人 19 6 11 25 3 8
 ％ 55.8% 9.3% 14.0% 60.5% 7.0% 0.0%
    人 24 4 6 26 3 0
 ％ 34.0% 36.4% 31.7% 46.9% 6.7% 8.2%
    人 116 124 108 160 23 28
 ％ 51.7% 17.2% 25.3% 52.9% 3.4% 9.2%
    人 45 15 22 46 3 8
 ％ 16.4% 47.9% 47.9% 20.5% 5.5% 5.5%
    人 12 35 35 15 4 4
 ％ 21.7% 37.0% 35.9% 29.3% 5.4% 7.6%
    人 20 34 33 27 5 7
 ％ 21.6% 5.4% 29.7% 45.9% 16.2% 5.4%
    人 8 2 11 17 6 2
 ％ 40.3% 14.5% 25.8% 45.2% 11.3% 4.8%
    人 25 9 16 28 7 3
 ％ 31.3% 27.1% 33.3% 37.9% 7.1% 6.8%
    人 110 95 117 133 25 24
 ％ 32.7% 31.6% 32.5% 42.3% 6.9% 7.5%
    人 226 219 225 293 48 52

○「地区以外の学校に通うのは不安だ」の回答を選んだ割合が、小学生と中学生に差がある。

大井小 36

師崎小 36

内海小 108

豊浜小 77

内海中 87

豊浜中 73

篠島小 41

日間賀小 43

小学校 計 341

日間賀中 62

計 692

師崎中 92

篠島中 37

中学校 計 351

回答者数 ＝ ６９２人

２ 中学校について

（４）中学校が自分の住んでいる地区以外になることについてどう思いますか（選択式・複数回答可能）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

家の近くでないといやだ

南知多町内ならあまり気にならない

地区以外の学校に通うのは不安だ

高校になれば地区以外に通学するので、
中学校からでも気にならない

わからない

その他の意見

108人(31.7％)

160人(46.9％)

23人(6.7％)

28人(8.2％)

116人(34.0％)

124人(36.4％)

110人(31.3％)

95人(27.1％)

117人(33.3％)

133人(37.9％)

25人(7.1％)

24人(6.8％)

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中

小
中
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児童生徒アンケート結果
アンケート対象：町内全ての学校の小学4～6年生、中学1～3年生

　2　中学校について

回答者数　＝　692人

※教育委員会が自由記述の内容を確認し、振り分けを行った。

　（5）内海・豊浜・師崎・篠島・日間賀中学校を統合して1つの中学校にする。もし、通学に
船を利用する両島からの通学が難しいのであれば、内海・豊浜・師崎中学校を統合し、
町内には、統合した中学校・篠島中学校・日間賀中学校の3つの中学校とする意見につ
いてどう思いますか。（自由記述）

○「いいと思う」意見の内訳は、両島の小中学校では、「3中がいいと思う」と記載した
児童生徒が最も多い。

いいと思う, 
56%

よくないと思う,
28%

その他, 
16%

質問に対する児童生徒の回答（全校）

いいと思う よくないと思う その他

55%
68%

49% 54%
63%

30%
15%

42%

19% 16%15% 17%
9%

27% 21%

0%

20%

40%

60%

80%

篠島・日間賀島以外 篠島小 日間賀小 篠島中 日間賀中

学校別回答（抜粋）

いいと思う よくないと思う その他

11%

29% 24%
15%

26%
39%

64%
57% 60% 56%

50%

7%
19%

25%
18%

0%

20%

40%

60%

80%

篠島・日間賀島以外 篠島小 日間賀小 篠島中 日間賀中

「いいと思う」意見の内訳

いいと思う（1中） いいと思う（3中) いいと思う（記載なし）
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「いいと思う」意見の抜粋
○友だちが増えるから

・たくさんの人と友だちになりたいから。

○人数が増え、いろいろなことができるから

・部活動の種類も増え、もっと楽しくなるから

・保育園、小学校、中学校とずっと同じ人、クラスだと仲は良いけど、新しい出会い

が全くないので。

・高校で人数が増えるので中学校から人数が多い方がいい。

・たくさんの人と勉強することにより、楽しく勉強することができる。

・クラス替えやクラス対抗のものができる。

・学校行事でも盛り上がりが良くなりそうだなと思う。

・いろいろな人と出会い、コミュニケーションが取れる。

○通学に問題があるから１中より３中がよい。

・船での登校となると、危なくなるし、酔う人もいるから。

・船やバスでの登校に時間がかかってしまうから。

・1中になると、何かあったときに島から迎えにこれないから。

○その他

・経済的に５つの中学校を保っていくのは難しいかと思う。

◆１中がいいと思う理由

・友だちが増えるから。

・部活動が増えるから。

・クラス替えやいろいろできることが増えたりするから。

・高校での準備ができるから。

・合唱コンクールが楽しみ

・人が多い方がコミュニケーション能力が鍛えられる。

・保育園からずっと同じクラスなので、もっといろいろな人と友だちになりたいと思っ

たから。

◆３中がいいと思う理由

・クラスがたくさんあるより、今仲良しの友だちと一緒にいたいから。

・１中だと人数が多すぎるかもしれない。

・１中より３中の方が、今までの友だちが多くクラスにいてくれるので安心

・いきなり人数が増えすぎるのもいやなので３中にして少し慣らしていく方がいいと

思う。

・島の学校が残るから。
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○「いいと思う」意見の理由は、日間賀小、篠島中、日間賀中では、「通学に問題があ
る」から、1中より3中が良いとする回答が最も多い。
○篠島中学校では、「友だちが増える」、「いろいろな事ができる」と回答した割合が
50%である。

21%

7%

18%
18%

36%

篠島小

友だちが増える

いろいろな事ができ

る

通学に問題がある

その他

理由なし

19%

22%

16%

20%

23%

両島以外の小中学校

友だちが増える

いろいろな事ができ

る

通学に問題がある

その他

理由なし

9%

19%

38%
5%

29%

日間賀小

友だちが増える

いろいろな事ができ

る

通学に問題がある

その他

理由なし

15%

35%
45%

5%

篠島中

友だちが増える

いろいろな事ができ

る

通学に問題がある

その他 0％

理由なし

8%

26%

38%

13%

15%

日間賀中

友だちが増える

いろいろな事ができ

る

通学に問題がある

その他

理由なし

「いいと思う」意見の理由（学校別内訳）
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○「よくないと思う」意見の理由は、「友だちと離れる」、「なじめない」という回答が多く、
人間関係に不安を感じる意見が多い。
○「通学に問題」という回答は、両島の児童生徒だけでなく、全体では17%ある。

「「よくないと思う」意見の抜粋

○友だちと離れるから

・今の仲のいい友だちと離れるのは絶対いや。

・小学校からの友だちと一緒がいい。クラス替えをしたくない。

○知らない子とはなじめないから

・友だちが増えると名前が分からなくなるから。

・いじめが起こるかもしれないから。

・新しい人が来ると友だち関係が不安

・クラス替えがないからこそ、クラスの仲は深いものになっている。

・急に知らない人が増えると不安

・他の学校の子とは仲良くなれなさそうだから。

○通学に問題があるから

・バスに弱いので、朝から気分が悪くなるから。

・学校が遠くなると早起きをしなければならないから。

・家から学校が遠くなり、事故などが増えると思う。

・通学に時間がかかり、島の子は部活ができなくなると思うから。

○その他

・人数が多すぎるのは嫌だ。友だちが増えても結局遊べない。

・学校がもし他の地区になったら不安

・少ない人数でも良い。少ないからこそできることがあるから。

・少ない人数だと、授業がとても分かりやすい。

・統合するのはもう少し先でもいいと思う。クラスによっては、人数の多いところ

がある。

・部活などで他校との試合ができなくなりそうで不安

「よくないと思う」意見の理由（全校）

16%

12%

17%35%

20%

「よくないと思う」意見の理由

（全校）

友だちと離れる

なじめない

通学に問題

その他

理由なし

学校なくなる 0％
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